

戎耀台州·英雄之城

从绿军装到橙红色救援服 章正柱:奉献情怀不褪色

台传媒记者李平

7月16日上午9时许,三门县雄鹰救援队队长章正柱和队员们又一次成功完成寻找落水人员的任务,他已经说不清这是退伍后第几次接到的寻人任务。

点开他的朋友圈,橙红色的身影无处不在,每隔几天,章正柱都会身着救援队制服或者志愿者马甲出现在各类公益活动现场,不分昼夜。除了紧急的寻找落水、失踪人员、防汛抢险等救援任务,平常时间章正柱还积极参与公益活动,三门县大大小小的公益活动中常有他的身影。

“我们平均一年要参与30多次紧急救援活动,每周平均一至两次公益活动。”入夏之后,溺水事故多发,章正柱基本每天保持时刻待命的状态。

1990年3月,章正柱光荣入伍,

入伍一年即入党,当兵3年获6次嘉奖,被评为优秀士兵和学雷锋标兵。3年的部队生活培养了他团队精神和吃苦耐劳品格,成为他人人生最为宝贵的精神财富。

1994年,退伍后的章正柱毅然辞去其他城市的高薪工作,怀着一腔热血回到三门。“我是土生土长的三门人,退伍后我想为家乡建设出一份力。”回到家乡的章正柱也如他所说的,很快就投身到建设守护家乡的事业中。

从三门县海游街道城中村村治保干部、村夜巡队长、村民兵连长、村党支部副书记,到现在海游街道建民社区党委副书记、三门县雄鹰救援队队长、三门县政协委员,多重身份的背后,是章正柱对家乡沉甸甸的奉献付出。

1995年,章正柱与其他五名退役军人自发组成海游街道的第一支“义警”巡逻队,并担任队长。28年来,章正柱和队员们是哪里需要到哪里,积

极参与治安巡防、纠纷调解、义务执法、便民服务等平安建设工作,却从未拿过一分工资。

后来,这支6人小队发展成为拥有百名成员的三门县雄鹰救援队,任务覆盖到山地救援、水域救援、人员搜寻、防汛抢险等,章正柱承担的责任也越来越重,和时间赛跑与死神抢人成了家常便饭。为此,章正柱不为自己充电,考取了潜水证和红十字会急救培训证书。

应急救援,经常和危险打交道。章正柱总是以军人的大无畏精神,冲在一线,把危险留给自己,从不轻言放弃。为了更快救助困难群众,增强队伍救援力量和保障队员们的安全,章正柱还多次自掏腰包购买专业救援装备。

“群众找到我们,我们就要把事情完成,给他们好的交代。”章正柱回忆耗时最长也最惊心动魄的一次救援是发生在2022年7月17日健跳大桥油库码头车辆落水事故。因为



图为章正柱。

健跳港海域水情复杂,水下暗流涌动,章正柱带领救援队队员一直搜寻了六天三夜才找到目标落水车辆和人员。在这次搜寻中,章正柱和队友还被暗流冲进30米海沟中,最终,凭着训练有素和强大的心理素质,他使出浑身力气稳住险情,并帮助队友一同脱险。

由于贡献突出,近年来,章正柱先后获得2020年台州市优秀民兵连长、2020年台州市“最美应急人”、2020年浙江省红十字会突出贡献“红十字会员”、2021年台州市“最美退役军人”等荣誉称号。



温岭市首届荷花文化艺术节开幕

7月23日上午,温岭市首届荷花文化艺术节在石桥头开幕,此次活动以“共富和美‘荷’你有约”为主题,有荷花市集、摄影大赛、“中秋寄情荷塘月色”中秋主题活动等。通过赏荷、听荷、品荷等形式,吸引更多游客。

台传媒通讯员徐建国摄

石梁:党群服务搬进“云端集市”

本报讯(通讯员王缘怡)“平时去城里的医院来回要将近两个小时,这回可以直接在‘家门口’就医,不仅享受到各种便利的免费服务,还能咨询各类专业问题,云端

集市真方便!”前来“赶集”的村民王典群说。

为响应天台县委“党群服务集市日”活动号召,近日,石梁镇“云端集市”在龙皇堂村党群服务中心开集。

活动由石梁镇机关党支部“搭台”、通过盘活职能部门和社会力量在党群服务中心“摆摊”、镇区居民“赶集”的形式,把居民期盼的便民服务送到“手边”,活动现场设置有健

温岭农商银行——

文明积分让“文明有礼”更有价值

本报讯(通讯员杨旭晨)“没想到企业精神文明建设还能获得融资授信,有了资金支持,我们能进一步开展校园鞋研发和文明创新创业,推进全国首家校园鞋博士创新站的成果转化,在设计制造、绿色鞋用材料、特色认证体系构建等多方面开展技术攻关。”近日,浙江农商银行联合辖内温岭农商银行联合温岭城

北街道创新推出“企有礼·强工贷”产品。作为该金融产品的受益者,台州足友体育用品有限公司负责人获得了3000万元贷款授信。

在“企有礼”文明积分制工作动员会上,双方共同签署了《“文明互促创新创业”战略合作协议》,温岭农商银行向“企有礼”文明积分制项目整体授信20亿元,向首批“企有

礼”文明积分制达标的20家企业进行授牌,向山马村、南山闸村、麻车村、横塘村、石粘村融合互促共同体综合授信2.5亿元,向企业代表综合授信9100万元。

据了解,“企有礼·强工贷”是针对“企有礼”文明积分制达标企业和优秀企业推出的专项金融产品,为企业转型升级、创新创业等

从心海划向未来

(上接第一版)

据悉,投资4160万元、总供能建筑面积为14.57万平方米的椒江心海社区集中供能项目,是浙江省首个未来社区低碳场景综合供能项目,并于2022年7月获评全国“综合智慧能源优秀示范项目”。

“项目采用‘地源热泵+热源塔热泵+冰蓄能’的可再生能源系统,以水作为集中供能的传输介质,无制冷剂,更加安全环保。”台州市心海能源科技有限公司董事长徐志钢说,之后通过管网输送到末端用户,实现夏季制冷、冬季制热。

冰蓄能技术是利用夜间低价电制冷冰蓄冷将冷量储存起来,白天用电高峰时溶水,与冷冻机组共同供冷;热源塔热泵是以极少的电能,吸收空气中大量的低温热能,通过压缩机的压缩变为高温热能;地源热泵系统是从常温土壤或地表水(地下水)进行热交换。

对小区和居民来说,集中供能有

哪些优势?对此,徐志钢表示,小区无需建造设备平台,也不再有空调散热的城市热岛效应。住户无需购买空调,节省设备费用,同时恒温恒湿、供热均匀的特点让体感舒适度更高。

“通过在住宅内加装智能控制系统,住户可以在已接入社区系统的手机APP上开启或关闭户内供能。同时,结合户外用能表收集的户内用能数据,出台保底消费模式,激发住户的节能积极性,实现住户主动节能的目标。”徐志钢说,这也是集中供能的另一大亮点。

据悉,心海社区集中供能项目建成后,相比家庭中央空调系统,每年可节约标煤903.48吨,减排二氧化碳2203.59吨,减排二氧化硫14.91吨,减少氮氧化物排放14.09吨,减少粉尘排放8.67吨。

从心出发让未来可感可及

不少人选择在心海社区安家,除了民生配套齐全外,教育资源也是很

重要的考量。

位于心海社区西南角的心海育才小学,办学规模48班,计划今年9月投用。目前,室内装修部分正在扫尾,市政配套项目正在施工中。

位于邻里中心旁的心海幼儿园,将开设18个班级和3个托育班。目前,桩基工程和围护桩工程已经完工,正在进行承台浇筑和底板施工。

沿着学院路继续往南走,与一江山大道交汇口的东北角,担当着创新创业“引擎”之职的双创中心(人才公寓),正在进行室内装修和幕墙施工。

这里将引入一站式全周期创新创业人才服务中心,设立人才绿色通道,开展代办服务,为人驻企业和人才提供全链条服务体系。

与双创中心一路之隔的南侧,白墙黑瓦的新中式建筑和江南传统造园手法,绘就以白墙为画布,绿植假山作景、廊子当镜框的山水画卷。这是心海城市共享空间北区暨台州中华美食一条街项目所在地。

康义诊、教育咨询、平安宣讲、垃圾分类等摊位,整个活动持续4个小时,服务社区居民200余人次。

接下来,石梁镇党组织将继续发挥好党群服务中心的枢纽作用和资源整合功能,链接各方资源和下沉村社党员力量,根据群众需求,开展“一村一集”常态化暖心服务。

方面提供有效金融助力,每家企业获得最高3000万元的金融授信,利率最低可达3.45%,贷款期限2年,到期可提供无还本续贷。截至目前,已累计发放“企有礼·强工贷”2750万元。

作为浙江省文明单位,温岭农商银行担当社会责任,联合城北街道推出“智慧垃圾分类项目”“家风文明贷”,通过对家庭、家教、家风建设进行量化赋分,截至目前,已为276户“好家风”的个人和家庭发放贷款资金9227.8万元,进一步激发基层社会治理活力。

据悉,该项目13.58万平方米的总建筑面积之上,将形成以雅一品品质宴请街区、乐一中华美食街区、潮一文化商业街区、动—24小时游乐街区、文—文艺休闲街区组成的五大街区。目前,主体结构基本完成,计划年底开街运营。

若将目光放得更远,将收获更多惊喜。在台州市商贸核心区“一心一廊三轴”的发展架构中,沿中心大道的城市发展轴上汇聚了台州设计小镇、台州心海数贸港等“网红项目”。

对标“北上广深”,目标“5年3亿”——台州设计小镇项目将聚焦工业设计、科技创新、数字经济、人才孵化等领域,通过外引内联,打造面向全市、辐射浙江的创新设计高地。目前,小镇已引进4家国内一流的设计企业。

位于银泰城西侧的台州心海数贸港项目,已顺利通过竣工验收,进入招商入驻阶段。据悉,截至目前,已完成34家企业意向入驻签约,意向入驻签约建筑面积约1.8万平方米,意向出租率约70%。

越来越多的元素在心海集结,让生活充满期待,让未来触手可及。

支部书记、村委会主任汪际根表示。

作为高铁新城板块首发地块,加快推进首个集中安置小区建设,按时保质完成建设任务,将为高铁新区范围内其余安置小区建设提供参照模板,也有利于进一步提升高铁新区公共品质,让这座“未来之城”更加丰满。

省青少年(儿童)网球冠军赛在台开赛

本报讯(记者张怡)7月23日,2023年浙江省青少年(儿童)网球冠军赛在台州市体育中心网球中心开赛,共有11支代表队近300名运动员参加。

该比赛是省内最高规格的青少年网球赛事,由省体育局主办,椒江区文化和广电旅游体育局、台州市体育中心有限公司承办,根据运动员参赛年龄分为甲乙丙丁戊五个组别,设置男单、女单、男双、女双、男团、女团等多个项目。

“之所以把赛事放在台州办,是因为台州的场地条件和保障水平在省内都是首屈一指的。”浙江省体育局竞赛处副处长郑丹丹说。

网球中心位于台州市体育中心东南角,占地近100亩,总投资1.23亿元,建有一座网球中心比赛场、一

座网球训练馆以及24片室外比赛训练场,所有场地均符合国际网联规定的场地标准。截至目前,已成功举办第十六届世界软式网球锦标赛、国际女子网球系列赛、国际男子网球巡回赛、全国网球团体锦标赛等50余场高水平网球赛事。

当天,多片场地同时开赛。来自宁波的周梓凝今年11岁,练网球已有5年时间,本次比赛她将参加女单、女团两个项目。“我和队友之前在省运会上拿过团体冠军,这次也将向冠军发起冲击。至于单打,爸爸给我定的目标是进前四,但我觉得好好享受比赛过程是最重要的。”周梓凝说。

据悉,本次赛事为期7天,将举行1100多场比赛,成绩优异者将有机会参加8月下旬举办的浙江省网球青少年集训营。

迈向共同富裕的脚步

宁溪——

盘活低效土地助共富

本报讯(通讯员杨雨洁 记者黄微)这几天,黄岩宁溪镇上松村330多亩李子陆续进入了成熟期。这些出产于海拔380米以上的李子,因为光照强、糖分高、口感好而深受市场欢迎,每天都有数十名果农携着竹篮在山上忙采摘。

“我这边大概种有1万多株李子,照价格算,一年总收入可达到300万元至500万元。”宁溪黑子李专业合作社负责人缪林江说。据介绍,缪林江是黄岩西城街道人,几年前他看中宁溪镇上松村得天独厚的生态优势,在这里承包土地,种起李子。眼下,他又瞄准了农旅融合带来的火热“钱景”,决定进一步延长李子产业链,尝试酿造李子酒、发展采摘游等。

宁溪镇上松村位于黄岩西部偏远山区、长潭水库上游,近年来,当地在镇、村两级干部的努力下,大力推进土地流转工作,整合了600多亩零

散、闲置的低效地,统一租给农业专业合作社,不仅实现了村集体经济增收,还带动了村民共同富裕。

“我们一天起码要请50个人来干活,一年大概要发50万元到70万元的工资。”缪林江说。据了解,通过土地流转,2022年,仅李产业一项,就为上松村带来了8万元的村集体经济收入,加上柑橘、油茶等产业,累计增收11万元,有效推动了群众增收、集体受益、产业增效。

今年,镇、村两级还邀请了区摄影协会采风、举办摄影展等活动,扩大当地李子、油茶、柑橘的知名度,帮助村民实现增收。“当前李子成熟,我们已向对接区供销社,以共享大篷车等形式,把果子配送到黄岩城区,打开销路。未来我们还策划在李子开花的时候,发展赏花经济,千方百计促进当地产业发展、村民增收。”宁溪镇农办主要负责人王正说。

东塍——

护航“共富工坊”落地开花

本报讯(通讯员单佳洁)“村里的共富工坊,帮我们实现了家门口就业。”近日,临海市东塍镇纪委工作人员走进“初心共富工坊”开展监督检查,低收入农户某某正在熟练地进行彩灯零部件手工安装,提到“共富工坊”,他赞不绝口。

据悉,“初心共富工坊”是东塍镇着眼“提低”目标,为全镇低收入农户打造的特殊的彩虹共富工坊,通过筛选简单易学工种,开展就业技能培训,健全就业奖励机制等方式,提高

低收入农户职业技能和就业积极性。2022年度,共吸纳低收入农户及其家庭成员167户入坊就业,累计发放工资总额超400万元,发放奖励性报酬5万元。

除此之外,东塍镇已投入运营的共富工坊120余家,分为来料加工式、定向招工式、电商直播式等三大类别。现有20家纳入临海市“党建引领共富工坊”系统,共富工坊数量占该市近1/6,带动800余名群众实现年均增收2.5万元。

色达椒江希望学校将竣工

可容纳2000多名学生就读

本报讯(通讯员张亚妮)近日,笔者来到色达椒江希望学校(色达县第二中学),远远望去,校园里一栋栋大楼崭新有序,在草原上显得格外气派。进入校内,施工人员正在对教学设备进行调试,为开学做好准备。

近年来,四川省甘孜州色达县大力控辍保学,义务教育阶段学生激增,现有的一所县中已无法满足学生入学需求。扩大初中办学规模、改善教育基础设施条件等问题迫在眉睫,刻不容缓。

椒江区聚焦色达教育短板,于2021年6月开始援建,共投入8500万元帮助当地新建色达椒江希望学

校。据悉,学校占地99.8亩,总建筑面积31074.7平方米。现已完成总工程量的98%,预计7月底全面建成,8月份就能投入使用。

该项目包含了2栋教学楼、4栋学生宿舍、1栋学生食堂、1栋实验楼、1栋综合楼、8栋教师周转房等21栋建筑,可容纳2000多名学生就读。

“色达椒江希望学校建成后,将成为色达、椒江山海情深的标志性工程,在县城形成良好的竞争和教研氛围,提高育人水平,同时有利于进一步整合教师资源,实现从‘有学上’到‘上好学’的愿望。”色达县教育和体育局体卫艺股股长邹山文介绍。



早稻开镰收割

7月22日,椒江区章安街道马峙村,在一片500多亩的稻田里,农机手熟练地驾驶着收割机在稻田中穿梭作业。随着收割机驶过,金黄色的稻秆被迅速卷进卷出,割稻、脱粒、装车一气呵成,一台收割机5分钟左右便可完成一亩稻田的收割任务。据介绍,采用机械化作业收割水稻,不仅大幅度节省了劳动力成本,还缩短农作时间,提高了收割效率。

台传媒记者雍昕摄

高铁新区首个集中安置小区桩基完工

(上接第一版)

“项目推进过程中,遇到最大的‘拦路虎’就是土方出土不顺的问题,我们通过充分调动各方力量,增派车辆、机械等方式,切实提升工作成效,

确保如期完成出土工作。”项目负责人张超介绍,此次项目建设布置了78台钻孔灌注桩机、4台双轴水泥搅拌桩机及大量挖机等小型机械,并建立“一日一协调”制度,汇聚合力全面清

理卡点、打通堵点。

“当前东庄村整村拆迁进度已完成60%,此次项目关键节点的顺利突破,将大大提振信心,鼓舞民心,村民的‘安居梦’更有盼头了。”东庄村党